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Discours du président Georges Ziegler – 11 juin 2018 

Monsieur le Préfet, 

Mesdames, Messieurs les Parlementaires, 

Monsieur le Sénateur, cher Bernard, 

Monsieur le Maire, cher Gaël, 

Mesdames, Messieurs les élus départementaux, 

Mesdames, Messieurs, 

Permettez-moi en premier lieu de vous remercier d’avoir répondu présent à 

l’invitation que nous vous avons adressée conjointement avec Monsieur le 

Préfet pour honorer et saluer l’action de Bernard BONNE. 

Vous le constaterez comme moi, nous sommes très nombreux à être 

aujourd’hui à vos côtés cher Bernard mais est-ce vraiment une surprise ? 

Élus d’hier et d’aujourd’hui, Élus ruraux ou citadins, Élus aux conceptions 

politiques différentes, nous sommes tous réunis sans distinction pour 

célébrer votre action et vous témoigner de notre reconnaissance.  
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L’usage veut bien sûr que pour ce type de cérémonie, votre parcours au 

sein de notre Collectivité soit retracé.  

Sans renoncer à cette tradition, je m’y attacherai en quelques mots sans 

faire durer trop longtemps ce plaisir.  

Élu conseiller général du canton de Bourg-Argental en 1992, les électeurs 

de votre territoire vous ont renouvelé leur confiance en 1998, 2004, 2011 

puis 2015. 

Après avoir exercé le mandat de Vice-président en charge des affaires 

sociales et de l’insertion en 1994, fonctions pour lesquelles vous vous 

investissez pleinement, vous accédez à la Présidence du Département de la 

Loire en 2008, succédant à Pascal CLÉMENT. 

Cette Présidence, cher Bernard, vous ne l’aviez pas planifiée mais les 

circonstances vous ont conduit à assumer pleinement vos responsabilités 

au lendemain des élections de mars 2008. 

Durant plus de 9 ans, vous avez été à la tête de notre Département en 

conduisant une politique courageuse et honnête dans le contexte 

budgétaire contraint qui encadre depuis de nombreuses années l’action de 

Collectivités telles que la nôtre. 

Durant cette période, vous avez initié une véritable refonte de notre 

partenariat avec les communes et les intercommunalités en privilégiant un 

accompagnement équilibré de tous nos territoires, qu’ils soient ruraux, 

urbains ou péri-urbains car vous aviez pleinement conscience que tous 

devaient être complémentaires pour que la Loire soit forte et compétitive. 



page 3 

Durant cette période, vous avez contribué à favoriser le rayonnement de la 

Loire en soutenant la réalisation de plusieurs projets stratégiques pour 

notre territoire : je pense par exemple au Musée des Verts et à la 

rénovation du Stade Geoffroy-Guichard, je pense aussi à la construction de 

la nouvelle Comédie mais je fais aussi référence à d’autres équipements 

novateurs et précurseurs en matière de recherche et de santé comme le 

Campus Santé Innovations, l’Institut de Cancérologie Lucien Neuwirth ou 

du Centre Hygée. 

Durant cette période, vous avez conduit notre Institution à assumer 

pleinement ses compétences en matière sociale, dans un contexte 

budgétaire difficile, en privilégiant la proximité, le dialogue et le bon sens 

dans ce domaine qui s’avère être, nous le savons tous, une part 

déterminante de notre action.  

Ces problématiques relatives à la santé et au social ont toujours fait l’objet 

d’un traitement humaniste de votre part. 

Une approche sans doute liée à votre carrière de « Médecin de 

campagne » qui vous a amené à toujours défendre et promouvoir notre 

territoire avec une détermination constante au service de nos concitoyens. 

Durant cette période, en anticipant et en optimisant nos moyens, vous 

avez pleinement préparé et adapté notre Collectivité aux changements 

apportés par la loi NOTRe et à la nouvelle étape de décentralisation qui en 

a été induite. 



page 4 

Durant cette période enfin, vous n’avez cessé de vous engager en faveur 

de la réalisation de grands projets routiers ou ferroviaires indispensables 

au développement de la Loire (comment ne pas penser ici à l’A45 ou au 

POCL) en vous attachant au respect de la parole donnée. 

Ces quelques exemples n’ont pas bien sûr valeur de bilan.  

Loin s’en faut. 

Comment résumer l’ensemble de votre action en quelques mots ? 

La tâche est bien sûr impossible mais ces exemples révèlent toutefois 

quelques aspects de votre personnalité. 

Ils témoignent de la façon dont vous avez su parfaitement incarner cette 

fonction si particulière. 

Votre action à la tête du Département de la Loire durant ces années 

souligne votre attachement viscéral à la Loire et à ses habitants, et au 

bien-être de nos concitoyens. 

Les quelques grands dossiers qui ont émaillé votre Présidence et que je 

viens rapidement d’énoncer traduisent également votre volonté de 

concourir sans cesse à l’amélioration du service rendu au public.  

Ils ont aussi marqué votre volonté de bâtir, de rénover, d’investir pour être 

utile à l’avenir de nos territoires. 

En cela, vous êtes et vous demeurez un grand serviteur de la Loire. 
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Car je sais que nous pouvons compter sur vous pour continuer à porter la 

voix de la Loire au Sénat en restant, dans le cadre de votre nouveau 

mandat, un défenseur de la Loire et des Ligériens au Palais du 

Luxembourg. 

Pour toutes ces raisons, et à l’heure où une page de notre Institution s’est 

tournée avec votre départ, il m’apparaissait indispensable de saluer et de 

reconnaître votre engagement à travers l’attribution du titre de Président 

honoraire du Département de la Loire. 

Je veux donc remercier Monsieur le Préfet d’avoir répondu favorablement à 

ma sollicitation. 

C’est pourquoi, au nom de toute notre Assemblée départementale, de vos 

anciens collègues, de vos anciens collaborateurs, des services du 

Département et des partenaires qui ont été vos principaux interlocuteurs 

lors de toutes ces années, je veux vous adresser, très sincèrement et très 

chaleureusement, tous nos remerciements pour ce que vous avez réalisé à 

la tête du Département. 

Vous êtes ici, cher Bernard, chez vous et vous serez toujours le bienvenu 

au Département de la Loire. 

Je vous remercie. 


